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JARO 2024
Když jsme k 15.prosinci uzavírali minulé vydání zpravodaje, netušili jsme, že ještě do konce roku budeme řešit 
několik událostí, ke kterým je potřeba se vrátit. Nejsou to události zrovna pozitivní a v předvánočním čase 
na nás zapůsobily o to silněji. Nejprve jsme, alespoň symbolicky, pietou u Hasičského domu, uctili památku 
nesmyslně zmařených lidských životů při střelbě na pražské Filozofické fakultě. 
Pak nám do života vstoupilo počasí se svými rozmary a vyzkoušelo naši připravenost na „velkou vodu“. Již před 
Vánocemi jsme se s hasiči domluvili a zajistili vyčištění mostu v lukách od naplavených větví. Ale to byl pouze 
začátek. Déšť a tání sněhu naplnily koryta Javorky a Lužanky, a ač neprotékají přímo naší obcí, jejich sílu jsme 
pocítili i u nás. Teoreticky jsme na případné povodně připraveni, máme zpracovaný Povodňový plán, sestavenou 
povodňovou komisi, funkční informační systém a dostupnou techniku. A tak, svátky nesvátky, jsme všichni 
dělali, co jsme měli a co bylo potřeba, dovolím si říct, že i víc. Děkuji touto cestou všem za pomoc. Poslední 
akce roku 2023 přišla přímo na Silvestra, kdy se v obci navečer rozezněla siréna. Zde si dovolím připomenout, 
že ne vždy to znamená, že někde hoří. A bylo to tak i tentokrát, kdy se jednalo o výjezd jednotky s AED a byla 
potřeba jiná forma pomoci. Vstup do nového roku nám opět znepříjemnila voda, která se znovu vylila z koryt 
řek a zcela neřízeně přitékala svojí vlastní cestou k nám, tentokrát ještě ve větším objemu a jiným způsobem, 
než o  Vánocích. Opět pracovala povodňová komise, hasiči, byla připravena technika, předávány informace. A 
tohle vše se ještě jednou, ale už v menším měřítku, zopakovalo v únoru. Můžete mi věřit, že v těchto krizových 
situacích je velmi důležité vědět, že máte za zády tým lidí, na které se můžete spolehnout a kteří jsou připraveni 
kdykoli pomoct. Ještě jednou všem díky. Od té doby proběhlo k tématu povodní již několik jednání na úrovni 
ORP, několik povodňových prohlídek za účasti zástupců Povodí Labe a ORP Nový Bydžov. Další jednání, 
kterého jsem se zúčastnila, zorganizovaly sousední obce, které jsou přímo na toku Javorky a Lužanky. Jednalo se 
se zástupci Krajského úřadu, ORP Hořice, Povodí Labe a Správy silnic. Podněty z jednání se zatím zpracovávají. 

Během prvního čtvrtletí jsme ale neřešili pouze toto téma. Pro projekty, u kterých to bylo nutné, jsme zajistili 
prodloužení stavebního povolení. Pokračujeme na přípravě projektů pro využití brownfieldů v obci, projektu 
Snížení energetické náročnosti budov pro objekt Obecní hospoda a projektu Komunitní energetika (FVE). 
Účetně jsme uzavřeli projekt Třešňovka. Pro projekt rozvojové plochy Ohnišťany – Jih již máme všechna 
potřebná povolení a připravujeme výběrové řízení na realizaci. Pro I. etapu kanalizace čekáme na rozhodnutí 
o přidělení dotace. Dořešili jsme zákonnou povinnost vybavení výjezdové jednotky dopravním automobilem 
(DA). Úspěšně a bez neshod jsme absolvovali finální přezkoumání hospodaření obce za r.2023 (audit). Máme 
zpracovaný návrh změny Územního plánu obce. Pro projekt Multifunkčního hřiště zjišťujeme podmínky pro 
realizaci. V rámci odpadového hospodářství obce jsme přidali možnost likvidace použitých baterií a připravili 
revizi velikosti odpadových nádob pro jednotlivé nemovitosti – více informací naleznete v samostatném článku. 
V lednu proběhla v obci Tříkrálová sbírka, naši malí králové vykoledovali celkem 17.502,- korun, děkujeme 
všem za vaše příspěvky a koledníkům za pomoc. Ve spolupráci se Základní uměleckou školou Jana Maláta Nový 
Bydžov jsme uspořádali Tříkrálový koncert. Přivítali jsme novou občanku naší obce. Měli jste možnost zúčastnit 
se valných hromad spolků, společenských plesů, maškarního reje pro děti. V sobotu 6.4. se s námi můžete 
připojit k celorepublikové akci Ukiďme Česko, 30.4. se můžete těšit na tradiční pálení čarodějnic. V sobotu 18.5. 
si můžete prověřit svoje fyzické síly na cykloturistickém závodě Ohnišťanský pedál, pořádaný naší mateřskou 
školou. A další sobotu, 25.5. můžete přijít obdivovat fyzické síly účastníků TFA závodů. O dalších akcích budete 
jejich pořadateli včas informováni.

Přeji vám krásné jarní dny plné sluníčka a spoustu energie na vaše i na naše společné aktivity.

Stále platí, že budeme rádi, pokud za námi přijdete se svými návrhy, požadavky a nápady. Můžete využít úřední 
hodiny (pondělí 18:00 – 20:00 a středa 18:00 – 21:00 hodin), náš email obec.ohnistany@seznam.cz nebo náš 
obecní Facebook.														            
														              Eva Jiříčková



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Ve druhém čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny osmdesáté páté, osmdesáté druhé, osmdesáté 
třetí, sedmdesáté páté a sté.
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Františkovi 
Riegerovi, Janě Frankové, Marii Riegerové, Haně 
Kmínkové a Jiřině Šubrtové.

Oznamujeme bohužel ale i dvě smutné zprávy. 
17. února zemřel, ve věku nedožitých 65 let, pan Zdeněk Přibyl z čísla popisného 129.
4. března zemřel, ve věku 80 let, pan Zdeněk Havelka z čísla popisného 133.

Oznamujeme také veselou zprávu, že se naše obec rozrostla 
o novou občanku, konkrétně pak, 20. března, 
o Theu Šoltysovou.

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2024

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A POPLATEK ZE PSŮ NA ROK 2024

se vybírá v úředních hodinách každé pondělí od 18:00 do 20:00 hodin a každou středu od 18:00 do 21:00 hodin na 
obecním úřadě, možno platit kartou,

dále je možné poplatek uhradit převodem na účet obce č. 1080805339/0800, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné 
domu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 je stanovena výše ročního poplatku za svoz komunálního odpadu 600 Kč na 
osobu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 3/2023 je stanoven poplatek za každého psa 100 Kč.

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU



TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
Ve čtvrtek, 4.1.2024, jsme se, díky studentům a pedagogům Základní umělecké školy Jana Maláta Nový Bydžov, 
opět mohli, alespoň na chvíli, vrátit do vánoční atmosféry. V naši Obecní hospůdce jsme společně uspořádali 
již třináctý Tříkrálový koncert. Plný sál návštěvníků si mohl užít hudební a pěvecké vystoupení. Účinkující si 
pro nás opět připravili nádherné představení. Na závěr jsme si mohli, společně s pěveckým sborem, zazpívat 
vánoční koledy a celé vystoupení bylo odměněno zaslouženým potleskem. Po koncertu následovalo, opět již 
tradiční, posezení s občerstvením.

														              Eva Jiříčková

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Rok se s rokem sešel a máme v Ohnišťanech opět Kašpara, Melichara a Baltazara, vlastně několik od každého 
z nich, aby prošli naší obcí a pod záštitou Oblastní charity Dvůr Králové nad Labem a ve spolupráci s OÚ 
uspořádali Tříkrálovou sbírku.

Společně s našimi dvanácti mudrci, dětmi, které jsme si s vděčností zapůjčili od místních rodin, jsme se v 
sobotu ráno 6. ledna sešli na Obecním úřadě, kde jsme se převlékli do bílých pláštíků a samozřejmě vše doladili 
patřičnými korunkami. Poté jsme již, se zapečetěnými pokladničkami, dobrou náladou a s tříkrálovou koledou 
na rtech, vyrazili k Vám domů, abychom popřáli štěstí, zdraví a pokoj do nového roku.

Letošní rok překonal rok loňský, a to o více než 3.000,- Kč – letošní finanční výtěžek ze sbírky byl 17.502,- Kč 
a měl by jít zejména na podporu znevýhodněných dětí, vybudování zázemí pro služby charity a prohloubení 
odbornosti zaměstnanců charity. Více informací naleznete na: www.dk.charita.cz.

Dovolte mi tímto Vám velice poděkovat za Vaše finanční příspěvky a za Vaši štědrost, která pomůže tam, kde 
je pomoci opravdu potřeba.

													             Lucie Nyklová



Čtyři, tři, dva…

I takový může být počet. Koho? Je to trochu divné, ale Tří králů. Někdy se jich sešlo víc, někdy zase míň. Co 
však králům a královnám naprosto nechybělo, bylo nadšení, radost a odhodlanost. Prší? Neprší. Máte hlad? 
Nemáme. Máte žízeň? Nemáme. Je vám zima? Není. Nic není problém, když se rozhodnete.

Tříkráloví koledníci s korunami, plášti a pokladničkami procházeli městem i obcemi, navštěvovali rodiny i 
obchody, zpívali a rozdávali dobrou náladu a cukříky. Byli skvělí, veselí, vtipní a zodpovědní! Moc všem 
koledníkům děkujeme!

Děkujeme také vám všem, kteří jste ochotně podle svých možností do sbírky přispěli, ať už přímo do pokladniček 
nebo na sbírkový účet. Každá koruna je cenná. Děkujeme dospělým vedoucím skupinek, neměli to lehké, často 
dětem ani nestačili. Vy všichni dohromady jste autory příběhu, který dává smysl.

V obci Ohnišťany koledovaly 2 skupinky. Vykoledovaly do kasiček 17 502 korun. To je úctyhodné číslo. Děkujeme. 
Moc si vážíme Vaší podpory.

Bohatá společnost je ta, která se umí postarat o své chudé. Silná společnost je ta, která se umí postarat o své slabé. 
Zdravá společnost je ta, která se umí postarat o své nemocné. Všechny tyto aspekty v sobě spojuje Tříkrálová 
sbírka, jejíž výtěžek použije Charita právě ve prospěch slabých, chudých a nemocných.

A když Vám koledníci napíší na dveře K+M+B+2024, přejí Vám, aby do Vašeho domova přišlo i tento rok 
požehnání. Přejeme Vám, aby požehnání přišlo do celého Vašeho života, do všeho, co Vás letos čeká.

											           Oblastní charita Dvůr Králové

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA



ODPADY V ROCE 2024
Všichni, kdo sledují informace týkající se likvidace odpadů, jistě ví, že dochází ke změnám, na které jsme nuceni reagovat 
i v rámci obce. Ale vezměme to postupně. Pokud řešíme problematiku likvidace odpadů v obci, musíme postupovat 
v souladu s požadavky zákona o obcích, zákona o odpadech a zákona o místních poplatcích. Velmi zjednodušeně 
převedeno do srozumitelnější řeči – obec má zákonnou povinnost zajistit likvidaci odpadů a zákonnou povinnost za 
tuto likvidaci stanovit a vybírat poplatek. Toto je řešeno obecně závaznými vyhláškami, které byly, v návaznosti na 
změny v zákonech, na konci r.2023 aktualizovány, a to s účinností od 1.1.2024 ( Obecně závazná vyhláška o stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství č.1/2023 a Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství č.2/2023). Občané, nebo vlastníci nemovitostí pro rekreační účely v obci, mají povinnost tento 
poplatek platit. Pouze pro připomenutí, platbu poplatku můžete provést na obecním úřadě a to v hotovosti nebo kartou 
nebo zasláním na účet obce. Nahlédněme teď trochu do odpadového hospodářství obce. Obec zajišťuje likvidaci těchto 
druhů odpadů – směsný komunální odpad pro jednotlivé nemovitosti fyzických osob; právnické osoby mají zákonnou 
povinnost zajistit si likvidaci odpadů na základě vlastní uzavřené smlouvy se svozovou firmou. Dále máme zajištěnu 
likvidaci tříděných odpadů a to prostřednictvím kontejnerů umístěných v prostoru za obecním úřadem – 8 kontejnerů 
pro plasty, 6 kontejnerů pro papír, 3 kontejnery pro barevné sklo, 1 kontejner pro bílé sklo, 1 kontejner pro kovový odpad, 
1 nádoba na použité jedlé tuky a oleje a pro likvidaci objemného odpadu je zde umístěn kontejner na tento odpad. Opět 
připomínáme, že tento kontejner slouží pro všechny občany obce, nikoli k tomu, aby byl zaplněn jednotlivcem. Úhrada 
za vývoz tohoto kontejneru je placena z rozpočtu obce, tedy nás všech. Nově můžete do označené nádoby umístěné 
v chodbě obecního úřadu odkládat použité baterie. Pro likvidaci biologicky rozložitelného odpadu slouží kontejner 
umístěný v areálu fotbalového hřiště, je nutné připomenout, že tento kontejner není určen pro odkládání větví. A dále 
kontejner umístěný u hřbitova, určený pouze na odpad ze hřbitova. Dvakrát za rok je zajištěn svoz nebezpečných složek 
komunálního odpadu. S likvidací elektroodpadu nám pomáhají naši hasiči, kteří několikrát v roce zajistí jeho sběr 
a předání svozové firmě. O rozšíření možnosti likvidace tříděného odpadu, a to konkrétně papíru, se postarala naše 
Mateřská škola Sedmikráska, která několikrát do roka zajistí přistavení kontejneru na papír a výtěžek z prodeje využívá 
pro financování akcí pro děti. Abyste měli i představu, kolik nás to všechno stojí, zde je finanční přehled za r.2023 – 
celkové náklady za likvidaci všech druhů odpadu v obci byly 672.600,- Kč, výše zaplacených místních poplatků za likvidaci 
odpadů od občanů a vlastníků nemovitostí 205.700,- Kč a příjem od společnosti EKO-KOM za předání tříděného odpadu 
102.312,- Kč. Jednoduchým výpočtem jste určitě dospěli k závěru, že obec z vlastního rozpočtu doplatila 364.588,- Kč, 
což je více než 54% celkových nákladů. Pokud se týká místních poplatků, neevidujeme žádné neplatiče. Ale ne vždy jsou 
dodrženy termíny pro zaplacení poplatku definované obecně závaznou vyhláškou obce, tj. 30.4. a v případě platby ve dvou 
splátkách 30.4. a 30.11. To byl rok 2023 a co nás čeká letos? Již před koncem roku jsme byli informováni oběma svozovými 
společnostmi, že z důvodu inflace, navýšení poplatků za ukládání odpadů na skládku a dalších provozních nákladů, dojde 
k navýšení cen, a to pro odvoz směsného komunálního odpadu o 8% a u tříděného odpadu o 10%, resp. 12% pro plasty. 
Při přípravě výše zmiňovaných vyhlášek rozhodlo zastupitelstvo obce, že pro r. 2024 zachováme výši poplatku 600,-Kč/
osoba/rok nebo 600,-Kč/nemovitost určená pro rekreační účely. To znamená, že navýšení nákladů bude financováno z 
rozpočtu obce. Během roku 2024 jsou ještě očekávány další změny zákona o odpadech, které mohou přinést i změny v 
odpadovém hospodářství obce. Již delší dobu připravujeme revizi velikosti nádob pro komunální odpad pro jednotlivé 
nemovitosti, a mimo to jsme o to byli požádáni i několika občany. Rozhodnutí o tom, jak to bude probíhat, můžete 
nalézt v zápisu ze zasedání zastupitelstva obce a zde přinášíme podrobnější informace. Jako základ pro určení velikosti 
nádob (popelnic) byla použita definice maximálního objemu vyprodukovaného 1 osobou za měsíc, a to je 60 litrů. Pro 
jednotlivé nemovitosti bude velikost nádoby spočítána jako násobek počtu osob přihlášených k trvalému pobytu a max. 
výše objemu a vydělena počtem vývozů za měsíc. Od svozové společnosti máme v pronájmu nádoby o velikostech 80l; 
120l a 240l, vývoz 2x za měsíc.
Pro lepší představu opět trochu matematiky – např. 2-členná domácnost = 2x60/2=60 = popelnice o objemu 80l; 4-členná 
domácnost = 4x60/2 =120 = popelnice o objemu 120l, … Výměnu nádob nám podle aktualizovaného seznamu zajistí 
svozová firma a to k 1.5.2024. Vyváženy budou pouze popelnice, které jsou pronajaté od svozové firmy. O přesném 
termínu a způsobu výměny vás budeme informovat.

A na závěr mi ještě jednou dovolte poděkovat za to, že udržujete pořádek v našem „sběrném dvoře“ v prostoru za obecním 
úřadem.

														              Eva Jiříčková



Jdeme na to. Pro čtenáře zpravodaje to znamená začátek článku, místním fotbalistům a divákům bije na poplach 
začátek jarní sezony. V tomto článku nepůjde o kritiku zápasů, ale spíše o přípravu na ně a také nějaké menší 
zamyšlení. Možná jen pro připomenutí, domácí tým se nachází na 10. místě tabulky z celkového počtu 14, což 
bych pojmenoval frází nejlepší z nejhorších. Je tedy co zlepšovat . . . pokud je to vůbec možné.

Fotbalový rok 2024 začal v Ohnišťanech každoroční schůzí na začátku ledna, ke konci tohoto měsíce proběhl 
tradiční sportovní ples a někde mezi těmito dvěma událostmi začala i tréninková příprava na jaro pod dohledem 
Marcela Hlavatého st. s pomocí Pavla Šoltyse ml. Dalo by se říci, že účast byla, řekněme, uspokojivá, což vlastně 
dokazuje i fakt, že opět proběhlo zimní soustředění, kterého se zúčastnilo 13 hráčů. To je na Ohnišťany slušné 
číslo a hned si také vysvětlíme proč.

Když jsem přemýšlel, co napsat do tohoto článku, jako první mi bleskl hlavou problém, který se každým rokem 
zhoršuje a který si třeba ani mnozí, méně zarytí fanoušci, neuvědomují. V nedávném přátelském utkání s 
Chomuticemi se tento problém ukázal dost jasně. Ano, jedna věc je, jak hráči trénují, ale druhá věc je pak ta, 
jak se kádr obměňuje na další sezony. Můžeme děkovat hráčům, jako jsou Václav Vrba, Jiří Kmínek, Marcel 
Hlavatý, Martin Plch, Radek Mydlář a Lukáš Bezvoda, že nepřestali hrát, protože bez nich si vlastně můžeme 
položit otázku, zda by to náš tým dlouhodobě zvládal. A pro příklad právě v utkání s Chomuticemi byl vidět 
nepoměr, kdy Ohnišťany měly na střídání pouze dva hráče z uvedených mohykánů, kdežto Chomutice mohly 
využít možnost postavit takřka dvě ,,jedenáctky“. Tenhle rozdíl spočívá v tom, že když má tým svůj dorost, 
má možnost neustále doplňovat nové a hlavně mladší hráče. Pomalu, ale stále častěji nastávají situace, kdy 
ohnišťanští fotbalisté, kteří už třeba pamatují více, nastoupí v utkání proti synům hráčů, s nimiž se ještě před lety 
sami navzájem utkávali a kteří už buď jen dělají trenéra, nebo přijdou jako diváci. Samozřejmě tato generační 
mezera se každým rokem zvětšuje. Je jen otázkou, zda-li se podaří udržet v naší vesnici stále mužstvo dospělých, 
než nám vyroste nová mladá krev, nebo dokážeme tento problém vyřešit doplněním hráčů z blízkého okolí.

Nicméně přesto všechno nás čeká dalších 11 utkání, kde se opět můžeme společně setkávat a také se můžeme 
těšit na fakt, že v té jarní části se většinou počasí lepší každým odehraným zápasem, což ve spojení s dobrými 
výsledky může přinést i spoustu spokojenosti.

Slovy sportovního komentátora Víta Holubce: ,,Sportu zdar a fotbalu zvlášť!“
													             Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V sobotu 13. ledna 2024 proběhlo v hasičárně vítání občánků. Přivítáno bylo pouze jedno miminko, a to naše 
Barunka. Byl pro nás připraven program - děti z mateřské školy recitovaly básničky, paní starostka Barunku 
uvítala krásnou řečí. 

Děkujeme za hezké přivítání naší dcery do života obce a také za věcné dary, které dostala. 

														              Iva Jílková



Kdo bedlivě sledujete zápisy z obecních zastupitelstev, tak jistě víte, že nám zastupitelstvo vyčlenilo finanční prostředky na 
nákup dopravního automobilu (dále jen DA). K tomuto kroku došlo zejména proto, abychom plnili zákonnou povinnost, 
která hovoří, že jednotka požární ochrany zařazená do kategorie III musí disponovat cisternou a dopravním automobilem. 
Obojí má svá specifika, pojďme si říci některá k DA. Zde je minimální počet míst k sezení ve voze 7, auto musí umožňovat 
transport materiálu a evakuaci obyvatel v případě nenadálých situací, ale také fungovat jako zásobovací vůz v případě 
dlouhých zásahů (lesní požáry, povodně, apod.) a současně na místě zásahu fungovat jako zázemí pro odpočívající hasiče.

Samozřejmě jsme zkoušeli získat na vůz dotaci a to několikrát po sobě. Bohužel, žadatelů je hodně a peněz málo. Dotace 
je vypisována tak, že je balík peněz, který je určený na DA, cisterny a stavby a rekonstrukce hasičáren. Když se potom 
400 milionů rozdělí mezi 14 krajů, jsou to jednoduché počty. Na náš kraj zbude nějakých 30 milionů. To potom stačí dvě 
hasičárny, jedna cisterna a ostatní mají smůlu. Proto jsme se dali do počítání. Poptali jsme nové vozidlo, odečetli z jeho 
ceny výši možné dotace a za zbytek (peníze, které bychom stejně museli k dotaci přidat) jsme se rozhodli postavit si vůz 
ve své vlastní režii.
Na trhu není DA v rozumném stáří a stavu za peníze, které nám byly na vozidlo určeny. Proto jsme se rozhodli postavit jej 
od základu. Tím jsme si trochu uvolnili ruce, ale museli jsme velmi dobře počítat. Jednou z podmínek bylo, že auto nesmí 
být starší deseti let, mít „nalítáno“ nesmyslné množství km a musí být co nejjednodušeji upravitelné. Dalšími podmínkami 
bylo – velká dodávka (minimálně velikost L2H2), tažné zařízení a oddělení nákladového prostoru od posádky přepážkou 
(kvůli bezpečnosti). Po zvážení všech pro a proti a několika týdnech hledání vhodného kandidáta, jsme konečně vybrali. 
Volba padla na Opel Movano, rok výroby 2015. Vozidlo bylo dovezeno z Německa, kam jsme vyslali zkušeného technika 
na obhlídku. On projel vozidlo diagnostikou, měřákem laku, zkontroloval stav podvozku, brzdy, motor, celkový stav 
karoserie a další a další věci.
Protože po obci koluje mnoho spekulací, tak vím, že si spousta z Vás všimla, že se auto podařilo koupit a započali práce na 
přestavbě. V době, kdy tyto řádky čtete, máme nalakováno do červené barvy (dle vyhlášky jsme volili ze dvou povolených 
odstínů červené) a řešíme výstražné zařízení (včetně nutných úprav elektroinstalace). Jako další bude následovat funkční 
označení, vybavení potřebnými technickými prostředky a schválení na STK. Pak už nic nebude bránit tomu, abychom 
vyrazili na HZS a nechali vůz zapsat mezi výjezdová vozidla.
DA bude primárně sloužit potřebám jednotky na rychlou zásahovou činnost – především na výjezdy s AED, na technické 
pomoci a zajištění týlových prací. Určitě bude možné i jiné využití – dle potřeb obce. Až bude vozidlo dokončeno, určitě 
Vám jej představíme v celé jeho kráse a napíšu článek o celé přestavbě. Pokud by kdokoliv z Vás potřeboval vědět něco 
dřív, neváhejte se zeptat – rád se s Vámi podělím o seriózní informace. 					     David Snopko

AUTO PRO HASIČE?

Jistě všichni víte, že naše jednotka si pořídila před několika lety AED – automatický externí defibrilátor. K němu je 
potřeba mít také kvalitní proškolení. I to jsme pro dobrovolníky z řad hasičů, ale také z řad zájemkyň a zájemců mimo 
výjezdovou jednotku, zařídili. Školila nás specializovaná firma, v letošním roce také naše kamarádka ze Smidar – Jana 
Šustová, která pracuje na záchrance a přinesla spousty praktických postřehů.
Některým z nás však ani toto nestačilo a chtěli se stát skutečnými First respondery – nejen v rámci výjezdu zde, po 
okolí, ale být k dispozici a moci pomáhat kdekoliv na žádost přímo ZZS. Pro tyto možnosti pořádá specializovaný kurz 
Záchranná zdravotnická služba. Jak jsme se přesvědčili, je problém se tam dostat, protože zájem je příliš velký. Proto se 
čtyři z nás rozhodli zúčastnit se kurzu, který pořádá Lékařská fakulta univerzity Karlovy pod hlavičkou Evropské resus-
citační rady. Tento kurz má výhodu v tom, že je uznávaný celoevropsky a jeho součástí je členství v Evropské resuscitač-
ní radě, a tudíž neomezený přístup ke studijním materiálům spojeným se záchranou života.
Kurz byl jednodenní a byl velmi intenzivně zaměřený na správnou a kvalitní první pomoc v jednom i více zachráncích. 
Nedílnou součástí je prohlídka okolí postiženého, kontrola životních funkcí, správné nahlášení situace na ZZS a samo-
zřejmě kvalitní srdeční masáž, umělé dýchání a práce s AED.
Musím říci, že jsme si vyzkoušeli mnoho modelových situací záchrany, a proto školení považuji za velice přínosné.
Shodou okolností ZZS konala svůj kurz týden po tom na Lékařské fakultě a pozvala na něj dva zájemce z Ohnišťan. Ať 
už všichni vstoupí do služeb ZZS nebo ne, jedno je jisté – obec má nyní šest, myslím si, velmi kvalitně proškolených 
poskytovatelů první pomoci. A to se počítá. 									         David Snopko

ŠKOLENÍ FIRST RESPONDERŮ



        SDH OHNIŠŤANY
Tak se pojďme ohlédnout za prvním čtvrtletím roku 2024. Nebudu napínat, protože žádná větší pozitivní 
překvapení nepřineslo, ale naštěstí ani žádné negativní. A tak se jelo v zaběhlých kolejích. Rok jsme zahájili 
výroční valnou hromadou 6. ledna. Tady bych rád vypíchl, že se nás i s hosty sešlo na 40 účastníků. Takto 
hojnou účast pamatuji naposledy před 20 – 25 lety, když jsem u hasičů začínal. Doufám, že to nebyl ojedinělý 
jev, a takto zaplněný salónek bude i v následujících letech.

Další rutinní záležitostí byla naše účast na okrskové výročce 9. února, kterou již řadu let pořádáme u nás v 
Ohnišťanech – v Hasičském domě. Dále následovaly každoroční přípravy na hasičský ples. Ty vyvrcholily 
2. března, kdy se ples konal. Není žádným tajemstvím, že my, stejně jako další spolky, pořádáme plesy 
pro zlepšení finanční situace ve spolkové pokladně. To se zatím daří, ale hlavním důvodem je nabídnout 
tradiční kulturní akci veřejnosti. Toto ovšem postupně pozbývá smyslu, protože dlouhodobě se snižuje počet 
návštěvníků plesu. Tento trend ovšem netrápí pouze nás, ale potýká se s ním valná většina spolků, které 
„vesnické“ plesy pořádají. Byl bych rád, kdyby se kormidlo otočilo a návštěvnost plesů se začala zvyšovat.

Dva týdny po plese, v neděli 17. března, jsme chtěli potěšit děti, tak jsme pro ně zase uspořádali maškarní bál. 
Oproti loňskému roku jsme měli o práci méně, protože jídlo a pití zajistil p. Matějka. O krásně vyzdobený sál 
se postaraly především naše hasičky. Duo Čápů zajistilo hudební produkci a bylo připraveno spousta her o 
chutné odměny. Pak už klíč k úspěchu skvělé akce byl jen na návštěvnosti. Tady ovšem problém s účastí není. 
Letos si přišlo zadovádět 36 dětí jak z Ohnišťan, tak z okolních obcí. To je společně s doprovodem v podstatě 
plná kapacita sálu, ideální pro tuto akci. Při plném nasazení našich žen u zajišťování her, které prolínaly 
volnou taneční zábavu, se bál postupně přiblížil zdárnému konci. Následoval úklid sálu a dobrý pocit z 
vydařené akce.

Z kultury to bylo vše, a teď z výjezdového soudku. Rok sotva začal a už 4. ledna odpoledne nás zvedl poplach 
k požáru v Bašnicích. Jednalo se o požár garáže. Protože se v objektu nacházela propan-butanová láhev 
(nebezpečí výbuchu), tak byly povolány i jednotky z širšího okolí. Láhev se však podařilo během pár minut 
lokalizovat první zasahující jednotce, proto byly vzdálenější jednotky (včetně nás), během cesty k požáru, 
odvolány.

Při lednovém počasí připomínajícím jaro, když místo sněhu nás všude obklopovaly velké louže, jsme 
pomohli odčerpáváním vody ze zatopeného dvorku. A posledním zvýšením adrenalinu v žilách byl výjezd do 
sousedních Starých Smrkovic k muži, který ležel na zemi u autobusové zastávky. Po příjezdu jsme zjistili, že 
je v bezvědomí, ale jsou zachovány základní životní funkce a kontrolovali je do příjezdu zdravotníků, kteří si 
muže přebrali.
													             Zdeněk Chalupa





Zdravíme Vás, milí čtenáři! Po zimních měsících jsme se konečně přesunuli na venkovní hřiště a začali využívat 
krásného jarního počasí. Dětské hřiště na návsi a prolézačky u fotbalového hřiště jsou nyní plně v provozu. A 
co všechno jsme zažili od začátku roku?

Na začátku roku jsme si užili V. Společenský ples s rautem. Děti se seznamovaly se základy společenské etikety 
a tanci. Rodiče je na tuto příležitost oblékli jako opravdové gentlemany a mladé slečny. Součástí plesu byla i 
bohatá tombola, o kterou se postarali rodiče – za což jim moc děkujeme. Následoval Maškarní ples, kdy nás 
děti překvapily i postrašily různými maskami. Naši školku také navštívili opravdoví dravci s názornou ukázkou. 
Děti si mohly dravce podržet i pohladit. Všední dny jsme si zpestřili tematickými dny. Například jsme měli 
“barevný” den, kdy jsme všichni přišli oblečeni v určité barvě, nebo “ponožkový” den, kdy jsme si oblékli 
každou ponožku jinou. Speciálně pro maminky jsme připravili k příležitosti Mezinárodního dne žen “Relaxační 
odpoledne”. Děti maminky samy zkrášlovaly v kadeřnictví, kosmetickém a nehtovém studiu. Maminky si mohly 
také dopřát masáže, zacvičit jógu, ale také si vychutnat kávu různých druhů a zákusky, včetně nazdobeného 
perníku, který jim děti samy společnými silami upekly. Na téma životního prostředí k nám zavítala paní ze 
STÁTNÍHO FONDU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČESKÉ REPUBLIKY, s krásně zpracovaným interaktivním 
ekoprogaramem na téma “Kapka vody”. Snažíme se děti vést k respektu a lásce k přírodě, tak jsme mimo jiné 
začali používat i vysoce koncentrované čistící produkty, které mají nižší dopad na životní prostředí.

A co nás ještě čeká? Chystáme se na školní výlet do Šestajovic. Děti se mohou těšit na objevování nových míst, 
výrobu vlastní čokolády a společné zážitky s kamarády. To bude určitě sladká zábava! Blíží se také Velikonoce, 
a s nimi tradiční vynášení “Morany”. Připravujeme se na veselé a barevné svátky plné tradic a radosti. A co 
víc, připravujeme také jarní tvořivou dílnu pro rodiče s dětmi. V dubnu si třída Myšiček vyzkouší svůj první 
samostatný výlet vlakem na zámek do Chlumce nad Cidlinou. V květnu se můžete těšit na “Ohnišťanský pedál”, 
kde se sejdou cyklisté a milovníci jízdy na kole. A nesmíme zapomenout ani na zápis do mateřské školy, který 
proběhne 6. května od 8:00 do 16:00 hodin. Těšíme se na nové malé školáčky! V červnu nás čeká školka v 
přírodě. Tentokrát se zaměříme na téma “Ze života hmyzu”. Děti budou pozorovat, objevovat a učit se o malých 
tvorech, kteří obývají naši přírodu. Na závěr tohoto školního roku se s Vámi rozloučí naši předškoláci se svým 
vystoupením.

Těšíme se na další jarní události a doufáme, že nám teplé počasí bude přát i nadále.

					     Přejeme Vám krásné prožití velikonočních svátků, za MŠ Gabriela Picková

Vážení rodiče, děti a přátelé naší školky, rádi bychom vás na závěr informovali, že opět v červnu bude u naší 
mateřské školy přistaven kontejner na sběr papíru. Tato akce je součástí našeho úsilí o udržitelnost a ochranu 
životního prostředí. Vaše spolupráce je pro nás velmi cenná. Děkujeme, že pomáháte chránit naše životní 
prostředí a učíte děti odpovědnému přístupu k odpadům.

MŠ SEDMIKRÁSKA



OZNÁMENÍ

SDH  Ohnišťany bude dne 6. 4. pořádat sběr železného šrotu.

Již tradiční akce Ukliďme Ohnišťany a okolí se bude konat také 6.4.

Tradiční pálení čarodějnic s průvodem bude připraveno na 30.4.

MŠ Sedmikráska pořádá 18.5. tradiční cykloturistický závod Ohnišťanský pedál.

SDH Ohnišťany 25.5. pořádá soutěž TFA Ohnišťany.

8.6. proběhne dětský den s bohatým programem.

ROZPIS MISTROVSKÝCH ZÁPASŮ






